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Utförande och redovisning av uppdrag till Statskontoret att utvärdera vissa 
länsstyrelsers uppdrag angående handlingsplaner för mänskliga rättigheter 
och närliggande frågor 

Bakgrund 

I regleringsbreven för åren 2004 och 2005 fick länsstyrelserna i 
Stockholms, Östergötlands, Skånes, Hallands, Värmlands, 
Västernorrlands och Norrbottens län i uppdrag att ta fram och 
genomföra handlingsplaner för de mänskliga rättigheterna. Regeringen 
överväger om övriga länsstyrelser ska få motsvarande uppdrag. 
 
Regeringen gav även i december 2005 ett femtiotal regionala 
myndigheter i fem län (Skåne, Västra Götaland, Östergötland, Dalarna 
och Västernorrland) i uppdrag att delta i ett regionalt tvåårigt 
utvecklingsprojekt om mångfald och antidiskriminering (Fi 2005/3877, 
Fi 2005/6456).  
 
Därutöver har sju myndigheter, bland dem Länsstyrelsen i  Skåne län, 
fått i uppdrag att under 2007 bedriva en försöksverksamhet med 
avidentifierade ansökningshandlingar. Samtidigt fick nio myndigheter, 
bland dem länsstyrelsen i Stockholms län, i uppdrag att under 2007 delta 
i en studie om rekrytering med mångfaldsperspektiv (Fi 2006/227). 
 
I enlighet med åtgärd 11 i den nationella handlingsplanen för de 
mänskliga rättigheterna har regeringen gett vissa statliga myndigheter 
och samtliga länsstyrelser i uppdrag att upprätta 
antidiskrimineringsstrategier. I samma åtgärd aviserades att regeringen 
avser att ge Statskontoret i uppdrag att utvärdera insatserna som 
genomförts med anledning av antidiskrimineringsstrategierna.  
 
Regeringen har tidigare gett Statskontoret i uppdrag att utvärdera de 
regionala mångfaldsprojekten och försöksverksamheten med 
avidentifierade ansökningshandlingar inklusive den jämförande studien 
om rekrytering med mångfaldsperspektiv.  
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Behovet av en utvärdering 

Regeringens långsiktiga mål, som uttryckts i den nationella 
handlingsplanen för de mänskliga rättigheterna 2006–2009 (skr. 
2005/06:95), är att säkerställa full respekt för de mänskliga rättigheterna i 
Sverige. En viktig metod för att uppnå målet är att öka kunskapen och 
medvetenheten om de mänskliga rättigheterna. Detta gäller såväl den 
offentliga sektorn som allmänheten.  
 
Sammanfattningsvis syftar regeringens olika uppdrag enligt ovan till att 
staten ska utveckla sitt mångfaldsarbete, genomförandet av de mänskliga 
rättigheterna och arbetet med att förhindra diskriminering i såväl den 
externa som interna verksamheten. Målet är att dessa frågor ska 
integreras i myndighetens verksamhet. Regeringen har härvid valt olika 
styrformer för att nå dessa syften. 

Utförande av uppdraget 

Statskontoret ska utvärdera länsstyrelsernas genomförande av 
regeringens uppdrag att ta fram och genomföra handlingsplaner för 
mänskliga rättigheter och vissa närliggande frågor.  
 
Utvärderingen ska belysa: 

– hur myndigheterna har lagt upp arbetet med handlingsplanerna,  
– om, och i så fall hur, handlingsplanerna påverkar myndigheternas 

arbete med dessa frågor, 
– länsstyrelsernas erfarenheter av att ta fram antidiskriminerings-

strategier och hur berörda länsstyrelser uppfattar att 
handlingsplanerna för mänskliga rättigheter förhåller sig till 
antidiskrimineringsstrategierna, 

– om länsstyrelser som har haft flera uppdrag inom området 
mänskliga rättigheter, antidiskriminering och mångfald har 
uppnått synergieffekter genom dessa, 

– vilka styrformer som Statskontoret bedömer får mest genomslag i 
arbetet med att långsiktigt utveckla myndighetens arbete med 
dessa frågor.  

 
Uppdraget har ett nära samband med regeringens uppdrag att utvärdera 
de regionala mångfaldsprojekten och bör bedrivas i nära samarbete med 
denna utvärdering. Statskontoret ska härvid söka svar på om de län som 
medverkat i det regionala utvecklingsprojektet för mångfald har kommit 
längre i sitt arbete med åtgärder för antidiskriminering och mångfald än 
övriga län.   
 
Inom ramen för uppdraget bör en översiktlig genomgång göras av de sju 
länsstyrelser som haft i uppdrag att ta fram handlingsplaner för 
mänskliga rättigheter med en fördjupad studie över de tre länsstyrelser 
som även medverkar i det regionala utvecklingsprojektet för mångfald. 
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Statskontoret ska i arbetet ha kontakt med landshövdingen i Blekinge 
som fått i uppdrag att analysera och lämna förslag till hur styrningen av 
länsstyrelserna kan utvecklas (Fi2008/1856 delvis) samt beakta 
Styrutredningens betänkande (SOU 2007:75). Statskontoret ska även ha 
kontakt med Delegationen för mänskliga rättigheter i Sverige. 

Redovisning 

Statskontoret ska redovisa uppdraget senast den 15 december 2008. 
Rapporteringen ska ske som en del av slutrapporten om utvärderingen av 
det regionala utvecklingsprojektet om mångfald och antidiskriminering 
som ska slutredovisas senast den 15 december 2008.  
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